

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahón.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahón.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redacción y Administración, Calle del Bastión núm. 39.

Precio de suscripción, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

OTRA REFORMA.

Si el Sr. D Rogelio Moreno Rey conceptua necesaria la reforma que indica sobre la Sanidad de los puertos, como persona entendida y humanitaria, considerará ántes indispensable la de la Sanidad civil, reducida hoy día á un verdadero paño de lágrimas, con sus curanderos, sus faroleros, sus legas comadronas y sus infinitas intrusiones y especulaciones, de todas clases y tamaños, con gran perjuicio de los enfermos, escarnio de la ciencia y desprestigio de los facultativos.

Lo natural, lo lógico, lo justo, lo equitativo, es creer que cada cual entienda en aquello que ha estudiado ó á que se ha dedicado con preferencia; pues salta á la vista que el que toda su vida ha seguido un oficio, arte ó carrera, tenga mas conocimientos en su ramo respectivo, que el que ha tomado distinto rumbo ó no se ha dedicado á nada, y despues, por capricho, pasatiempo ó especulacion, se entromete en lo que no puede entender bastante, por falta de elementos ó estudios previos.

Así se comprende por regla general en la sociedad; y no nos equivocamos por cierto, cuando para comprar unos zapatos entramos en casa de un zapatero; para hacernos un vestido vamos en busca de un sastre, para obtener un sombrero acudimos á un sombrerero. El buen sentido nos conduce; y seguramente quedamos mejor servidos que si para los zapatos fuésemos al sastre, para el vestido al sombrerero y para el sombrero al zapatero.

Esto que acabamos de decir de los oficios, lo notamos tambien en las carreras. Así es que los templos los vemos á cargo y direccion de los sacerdotes; los cuarteles y fortalezas bajo la custodia de los militares; los tribunales en manos de los juriscónsultos, y solo en las clases médicas, por ser estas mas asequibles á las especulaciones individuales, se observa ese contrasentido de estar los profesores separados de sus centros respectivos, que son los hospitales, viéndose dirigidos muchos de estos establecimientos por personas estrañas, que podrán considerarse tan entendidas como se quiera, pero que para tal direccion han de carecer precisamente de aquella unidad de miras que se requiere para ir de acuerdo con el profesor ó profesores destinados á la visita de los enfermos, en beneficio de la humanidad y alivio ó curacion de los dolientes.

Dice el Gobierno: Aquí están las Universidades, donde deben aprenderse la medicina, la cirugía y la farmacia; para empezarlás, precisan antes los mismos seis años de segunda enseñanza que para las demás carreras profesionales; y despues, cinco, seis ó siete años mas para los estudios especiales, los exámenes y los títulos, con los mismos gastos y desembolsos que para las otras profesiones. Concluido todo, pagarán cada año los facultativos sus contribuciones, y quedarán en disposicion de trabajar libremente. Pero es el caso, que desde el momento que empiezan á ejercer, se les despeja la incógnita y comienzan á ver claro.

Oyen los farmacéuticos, de las mismas personas que acuden á sus farmacias, que en tal tienda se venden estos ó los otros medicamentos, estos ó los otros específicos; que en tal confitería se despachan estos ó los otros jarabes medicinales, estas ó las otras pastillas contra los vermes, contra la tos, contra mil males; que en tal parte componen un agua

para los ojos; que en tal otra hay una medicina para los calvos ó para los peludos; que en tal farmacia acuden recetas cifradas para que no puedan despacharlas los otros farmacéuticos, como si cada cual no fuese libre con su dinero de ir á la botica que le dé la gana, etc., etc.

Oyen los médicos y cirujanos, como los mismos enfermos les dicen á sus barbas, que han visto al curandero ó á la curandera tal, al farolero cual, al fraile que se yo, á la comadre que se cuantos, todos muy instruidos y muy autorizados, pero que las mas de las veces no saben leer ni escribir; que no han estudiado segunda enseñanza, medicina ni cirugía; que no tienen título; que no pagan contribucion; que bien pueden no saber lo que se pescan, pero que sin embargo, para sacar el dinero á los enfermos y hacerse necesarios, vomitan sapos y culebras contra los facultativos, diciendo que no saben nada, porque ellos lo saben todo, por la ciencia infusa que Dios les ha dado y ciertos librotos que hojean los mas espertos. Todo lo cual es muy consecuente, puesto que no hay cosa mas atrevida que la ignorancia cuando se ve impune y se la permite hacer cuanto le da la gana.

Con tal desbarajuste, nada tiene de estraño que muchos enfermos, creyendo las baladronadas de los que les prometen una curacion pronta y segura, pierdan el tiempo mas precioso en manos de sus enemigos, y cuando no tienen remedio ni dinero acudan á los profesores, que ya entónces no pueden curarlos. Llegando á tal punto la osadía de los curanderos, faroleros ó lo que sean los intrusos, despues de la muerte de aquellos infelices, que aun se vanagloria alguno con estas ó con otras espresiones: No lo decia yo? Tan luego como se han puesto en manos de facultativos se han muerto.

Verdad es que los médicos no saben ni pueden curarlo todo, porque siendo el hombre mortal, un día es preciso que muera, ya sea de enfermedad, ya de otra cosa cualquiera. Verdad es que los médicos pueden equivocarse, como se equivocan todos los hombres; pero, si ellos que han estudiado su profesion lo verifican como uno, los curanderos, los faroleros y cuantos se intrusan en las ciencias médicas se han de equivocar precisamente como mil, por no saber las mas de las veces lo que hacen, á pesar de propalar que son tan sabios y que todo lo curan. No es por consiguiente quitando los enfermos á los inteligentes y favoreciendo á los charlatanes é intrusos que se disminuye la mortandad y se aminoran las equivocaciones, sino apoyando á los médicos, cirujanos y farmacéuticos, reuniéndolos en sus centros, favoreciéndolos en su práctica y dándoles el prestigio posible, á fin de que haya fé y confianza en ellos para que se cumplan debidamente sus prescripciones y no queden estas al capricho de cualquier entrometido.

Véase pues, por este pequeño bosquejo, si seria preferible reformar ántes el ramo de Sanidad civil, en bien de la humanidad y de la ciencia, si para útiles reformas estuviésemos.

Mahón 31 de Marzo de 1879.

Jaime Ferrer Parpal.

Seccion de noticias.

De «La Crónica de Cataluña»:
Unos años atrás, un industrial inglés tuvo la sin-

gular idea de ir á desenterrar los cadáveres de los campos de Crimea, á fin de extraer huesos para trasformarlos en negro animal destinado á refinar azúcar. La especulacion tenia algo de repugnante, y los gobiernos inglés y ruso pusieron coto al negocio.

Mas hé aquí que ha aparecido otro inglés cuyas ideas son parientes cercanas del de marras, pero que al fin y al cabo no son tan repulsivas desde el punto de vista moral.

Dicho inglés, llamado Watsson, propone simplemente utilizar los indios difuntos para alumbrar á los vivos; ó sea, dado que los habitantes de la India inglesa quemán á los muertos en vez de enterrarlos, M. Watsson, que echa muy á menos esta enorme pérdida de combustible y de materia utilizable, quiere servirse de los difuntos, como nos servimos de la hulla en nuestros países, y al efecto tiene expuesto un plan de trasformacion de los indios en materia susceptible de proporcionar el gas del alumbrado.

Y dicen en resúmen á los indios:

Vosotros gastais mucho dinero para incinerar vuestros cuerpos, y salen mal quemados.

Vuestro objeto principal es conservar la ceniza que queda de los mismos, como lo hicieron todos los antiguos antes que apareciera la malaventurada idea de enterrarlos enteros para que apestarán á los vivos.

Ahora bien: estas cenizas que os son tan caras, contienen necesariamente ceniza de la leña con que se formó la pira.

Pues bien: yo voy á daros mas puras que nunca las cenizas de vuestros deudos.

Luego describe su aparato, para el cual ha tomado un privilegio de invencion, y que se compone de diez retortas de hierro, y de unas parrillas colocadas en el interior del mismo, sobre las cuales se coloca el cadáver.

Hecho esto se calientan las retortas hasta que toman el tinte rojo y el cuerpo se reduce á cenizas.

Resulta de ello que no se produce durante la operacion ninguna emanacion perjudicial; es mas, todas las partes grasientas se trasforman por el calor en un gas seis veces mas luminoso que el gas de hulla; y como el aparato está herméticamente cerrado, á medida que el gas se produce va á parar al gasómetro.

Como la primera materia que produce el gas no cuesta nada, M. Watsson obtiene el gas á muy bajo precio, y puede, de consiguiente darlo baratísimo.

Por eso lo ofrece en este momento á la ciudad de Calcuta un 50 por 100 mas barato que las compañías de gas ordinarias, y con una potencia luminosa seis veces superior á la del gas comun.

Del «Clamor de la Pátria»

Se ha publicado una curiosa estadística sobre las distintas religiones á que pertenecen los militares del imperio alemán. Hé aquí algunos datos con arreglo al censo de 1.º de Diciembre de 1875. El reino de Prusia contaba en esta fecha 23.742,40 habitantes, y de estos 254.089 militares en activo servicio.

Pues este último total, bajo el punto de vista de las vocaciones religiosas, se descomponia del modo siguiente:

Evangelistas y antiguos luteranos: 8.594 oficiales, 682 médicos militares, 1.655 empleados militares, 164,982 clases y soldados; total de militares en activo: 175.913.

Católicos romanos y viejos católicos: 880 oficiales, 130 médicos militares, 316 empleados militares, 76.286 clases y soldados; total de militares en activo: 77.512.

Israelitas, 17 médicos militares, 2 empleados militares, 1.305 clases y soldados; total de militares en activo: 1.324.

Religiones diversas (la mayor parte cristianos) y sin religion conocida: 10 oficiales, un médico militar, 229 clases y soldados; total de militares: en activo, 240.

Total: 9.484 oficiales, 830 médicos militares, 1.973 empleados militares, 241.802 clases y soldados. Total general de militares en activo: 252 mil ochenta y nueve.

Muchos españoles han conocido en París á la que fué bella y llevaba el nombre de Mad. U. Esta dama, especie de Monte-Cristo femenino, de la noche á la mañana, de pobre que fué, volvió á París rica y poderosa de su viaje á los Estados-Unidos. Compró un hotel en los Campos Elíseos y lo amuebló lujosamente. Sus carruajes, por lo bonitos y lujosos, podían disputarse con los primeros de la «high life» ingleses. Los lacayos empolvados, escogidos de talla y de presencia, eran incomparables. Esta fortuna de Nabab se calculaba y calcula en más de cuatro millones de renta.

Esta dama compró igualmente en las inmediaciones de Rouen, y en un sitio pintoresco, un magnífico «chateau» que mira sobre las orillas del Sena y en una extension de terreno el más brillante y espléndido de la Normandía. Todo sonreía á Madame U., cuando una terrible neuralgia la hizo perder la vista hace un año.

Pero la fortuna continúa siendo contraria á Madame U.; se ha vuelto loca. Hoy está en el hospital de locos del doctor Blanche, en Passy. Loca furiosa, no puede lanzar como lanzaba cuerda la casa por la ventana. El régimen de la casa del doctor Blanche es severísimo, y tiene además la pobre loca una camisa de fuerza que se opone á todo movimiento. En su locura se cree reina de Holanda. ¡Pobre humanidad!

El Congreso de los Estados-Unidos ha honrado la memoria del nacimiento de Washington con una ceremonia singular que se verificó en el Capitolio, encerrando durante un siglo ó sea hasta el 4 de Julio de 1876, en un arca de hierro que figuró en la Exposición de Filadelfia en 1876, las fotografías y los autógrafos de los funcionarios, legisladores, oficiales, etc., que han tomado parte en la ceremonia del centenario americano.

Una inscripción grabada en el arca de hierro dispone que no debe volver á abrirse ántes del segundo aniversario de la declaración de independencia.

Detalle bien característico, por cierto, es el de que la persona que tomó la iniciativa en este asunto, ha hecho pagar 5 dollars á cada una de las 368 personas cuyas fotografías y autógrafos van á ser transmitidos á la posteridad.

He aquí algunos detalles sobre los estudios hechos para el túnel con que se trata de enlazar á Inglaterra con el continente:

Sabido es que M. Larousse, el ingeniero hidrográfico, cuyo nombre es tan conocido de los que se han ocupado de las obras del istmo de Suez, ha estado encargado de estudiar cuidadosamente en el fondo del canal de la Mancha, con el doble objeto de determinar la forma y la naturaleza de los terrenos de que se compone.

Se han hecho numerosos sondajes, no solamente en las aguas francesas, sino también en las partes del Estrecho vecinas á las costas de Inglaterra.

En las aguas francesas, se han dado 1525 golpes de sonda en 28 kilómetros á partir de la costa, habiéndose obtenido 753 muestras que clasificadas cuidadosamente, han permitido determinar el lími-

te de los terrenos cretáceos y el de los arcillosos. Estas operaciones, muchas veces repetidas en las demás partes del canal, han acerbado el fondo del estrecho de la Mancha con 7671 golpes de sonda espaciados por término medio de 100 á 200 metros, que han producido 3267 muestras geológicas. La region ha sido explorada, siguiendo líneas próximamente paralelas á las costas y distantes entre sí de 250 á 300 metros.

La anchura del canal de la Mancha entre las extremidades del túnel proyectado, es decir, entre Sangate, cerca de Calais, y la bahía de Santa Margarita, un poco al Este de Douvres, es de unos 35 kilómetros.

Los resultados de los sondajes no hubieran sido suficientes si no se hubiera tenido en cuenta la influencia de la variación del nivel de las aguas. Este elemento de la cuestión ha sido igualmente estudiado por M. Larousse, cuyas conclusiones son favorables al proyecto anticipado por M. Lavalley, y el célebre ingeniero del istmo de Suez, y promovedor de la idea de un puerto en la isla de la Reunion.

El túnel de la Mancha tendrá 36 kilómetros y atravesará una capa de creta gris sujeta y continua.

Aun conservando la pendiente necesaria para la corriente de la pequeña cantidad de agua de filtración, en ningun caso estará situada la galería á más de 70 metros por bajo el suelo del Estrecho.

Un tren que partiese de París, llegaría á Sandgate, penetraría bajo la Mancha, y, subiéndole insensiblemente, iría á salir á la bahía de Santa Margarita, á 6 kilómetros de Douvres, próximamente.

El «Temps» refiere un crimen espantoso cometido el 11 de este mes en Echourgnac (Francia.) Hacia tiempo que vivía un matrimonio en malas inteligencias: el marido levantaba la mano muchas veces á su mujer y á sus hijos.

Aquel día Bharbonnel, que era el nombre de aquel, invitó á su esposa á dar un paseo por el campo, y cuando estaban á media legua de la población en un sitio aislado y cubierto de arboleda, le dijo á su mujer: «Ya puedes encomendarte á Dios y arrodillarte, porque vas á morir ahora mismo.» Y al sacar un revólver del bolsillo, echó á correr la mujer, que recibió tres tiros. cayó dos veces en tierra, volvió á incorporarse y ensangrentada y en un estado deplorable llegó á otro pueblo inmediato donde fué auxiliada.

En el sitio del delito halló la policía el cadáver del parricida, que de un pistoletazo había puesto fin á sus días.

Gacetilla.

Mañana dará su primera función en nuestro coliseo el prestidigitador señor Frizzo que viene á esta precedido de un renombre adquirido en las principales poblaciones de España y del extranjero. Dicho señor ha llegado á un pasmoso grado de habilidad en la profesion que ejerce: segun vemos en varios periódicos de los países que ha recorrido, la ciencia de la magia y de los encantamientos no tiene secretos para él y lleva á cabo trabajos tan sorprendentes como no hemos visto ninguno de los artistas de su género que nos han visitado.

He aquí el programa de la primera función:

PRIMERA PARTE.

1.º Magnetismo humorístico, Fioritures inimitables de prestidigitación clásica.

2.º La Política europea, Peregrinación con billete de ida y vuelta.

3.º Una suerte anónima.

4.º Teorías nuevas.—Escamoteos maravillosos sobre el billar.

5.º Banqueros y Banco ó un señor ladrón sin saberlo.

SEGUNDA PARTE.

Arte y ciencia.—Prueba de la memoria trascendental de Enrique Frizzo.

La mesa aérea, fantasía espiritista.—Para esta

suerte el público será rogado á tomar parte.

TERCERA PARTE.

1.º Agua en el aire.—Descubrimiento de algunos pequeños lagos.

2.º Doble sorpresa.—Suerte de la mas grande dificultad.

3.º Mane Techel Fhares, ó relacion de un festín en Africa.

4.º El saco misterioso, superior á la Malle des Indes

5.º Reclame al amigo americano.—Vuelo y cambio.

Leemos en un colega de Barcelona haber obtenido la plaza de pensionado en Roma para el estudio de la escultura despues de unos brillantes ejercicios de oposicion en Madrid, el jóven catalan don Torcuato Tasso. Nos alegramos.

En el sorteo que se ha verificado hoy á beneficio de la Asociacion Josefina de esta ciudad, para atender á los gastos de fiesta y septenario del gran patriarca San José han salido premiados los cinco números siguientes:—520—901—855—333—y 729. Los interesados pueden acudir por sus premios al señor Tutzó Pbro., calle del Bastion número 10.

Modas.—La señora Tartilan en su revista semanal de modas escribe:

«Las fiestas de Semana Santa, que están ya próximas, imprimen siempre en la moda el sello de gravedad propio de tales días y de las funciones que celebra la Iglesia, por lo que los vestidos negros son en estos momentos los que preocupan á las señoras y á las modistas. Los trajes de faya y raso, en combinacion, figurarán en primera línea en las próximas fiestas, y la forma será la de «princesa» de cola bastante pronunciada, pues el traje negro no puede ser corto si ha de llevarse á los templos y aun á los paseos en dichas fiestas. Por el momento no se habla de la mantilla española como en los años anteriores, y sólo hemos visto en los almacenes de géneros elegantes los velos de toalla, de encaje ó de imitacion, pero siempre con grandes ondas. Los velos blancos son el verdadero complemento del traje negro, tratándose de jóvenes solteras ó de señoras que no pasen de veinticinco años. El traje negro tiene la ventaja de que pueden lucirse con él joyas de toda clase, lo que no sucede con los de color. Los aderezos de coral, esmeraldas, turquesas ó granates se armonizan también con un vestido negro como el más rico prendido de brillantes, é igualmente pueden lucirse unos pendientes modernos, ó unas arracadas antiguas. Los cabos de encaje blanco son para dichos atavíos de primera necesidad, y cuanto más ricos sean más embellecen y avaloran el traje. Nada se dice tampoco de extravagancias en el calzado, como sucedió por igual fecha el año anterior, y toda señora seria y que se precie de vestir bien creemos que preferirá la botita negra, ó el zapato también negro con hebillas de acero, para completar el tocado en las próximas fiestas de Semana Santa, dejando para la Pascua otros detalles de la moda mas llamativos.»

En la pasada feria de Ciudad-Rodrigo se han distribuido hasta 30,000 rs. en monedas de oro falsas, con que se pagaron lanas y ganados, á cuyos compradores se persigue sin resultado hasta ahora.

Ya se ha publicado los prospectos para otra nueva Exposicion internacional que ha de te-

ner lugar en Melbourne (Australia) el 1.º de octubre de 1880, y cuya duracion será hasta el 31 de marzo de 1881. A este fin se ha votado por la legislatura y Gobierno de Victoria, la suma de 2 300,000 francos.

Las comunicaciones entre Melbourne y demás puntos coloniales de Australia se encuentran mas extendidas y fáciles todavía que las de Filadelfia con los grandes Estados manufactureros y agrícolas de América.

Entre Melbourne, Nueva Zelandia, la Jamaica y todas las islas del Océano pacífico existen de antiguos servicios perfectamente organizados, que nada dejarán que desear á los manufactureros y productores, para que la Exposicion de Melbourne en 1880 no sea menos importante que lo ha sido la de Filadelfia en 1876.

Los objetos destinados á esta Exposicion, serán recibidos desde el 31 de mayo de 1880 hasta el 31 de agosto.

Las recompensas estarán solo basadas en el mérito del objeto expuesto, teniendo en cuenta la novedad de su invencion, su cualidad, su utilidad, los servicios que pueda prestar y la economía que pueda ofrecer por su bajo precio.

Los premios consistirán en medallas de oro, plata y bronce, certificados y menciones honoríficas, acompañados de dictámenes sobre el objeto premiado. De esos dictámenes podrán hacer uso los exposidores para su publicacion; pero la comision se

reserva el derecho de publicar y de disponer el conjunto de todos ellos de la manera mas conveniente para la ilustracion pública, pues deben ser como un proceso verbal de esta misma Exposicion.

Dos comisiones, una en Lóndres y otra en París están encargadas de llevar á efecto esta Exposicion, habiendo encargado la primera para dar mas pormenores en Madrid al Excmo Sr. D. Miguel Rodriguez Ferrer.

Comisaría de guerra de Mahon.

En interés del mejor servicio se recuerda que, con arreglo al sistema adoptado por la Administracion militar para surtirse de los artículos de inmediato consumo, con anterioridad á cada decena del mes se fijan á la vista del público en las Factorías de Subsistencias y Utensilios de esta plaza los anuncios de los dias y horas en que se verifican las adquisiciones, mediante concurso, de los artículos necesarios, que generalmente son harina, cebada, paja, aceite, jabon y leña. Mahon 31 de marzo de 1879 —Pedro Moncada.

Seccion Poética.

EL AMOR Y EL BILLAR

(PARALELO.)

Son el billar y el amor

= (17) =

concurrancia á las escuelas de adultos, ahí tenemos el elemento de la publicidad, medio poderoso para escitar el interés de los mas torpes y rezagados. Para ello deberá existir forzosamente en cada pueblo una comision ó junta de enseñanza popular que se inspire en su propagacion y mejora. Los individuos de esta comision no deben elegirse tan solo de entre los mas ilustrados, sino tambien de entre los mas celosos y si cabe de entre los mas interesados.

Con tales disposiciones se convocan en pleno Ayuntamiento los dueños y gerentes de las fábricas y talleres de la localidad. Entónces el alcalde, en medio del prestigio é investidura de sus elevadas funciones, participa la apertura de la escuela, manifestando el local, el dia y la hora en que las clases deben abrirse, y desplegando á los concurrentes el programa de la enseñanza que se trata de inaugurar. Igual invitacion puede hacerse á los padres de familia. Mas no deben detenerse aquí los esfuerzos de los administradores del bien comun. Es menester que se consignen en el «Boletin Oficial» de la provincia y en los periódicos locales, donde los hubiere, los nombres de aquellos gefes de industria que hayan proporcionado á la escuela mayor contingente de alumnos perseverantes en la asistencia, honrándoles al cabo de un tiempo determinado con un diploma honorífico de la sociedad de «Amigos de la Instruccion Popular.»

A fin de curso deben celebrarse exámenes públicos que puedan demostrar hasta cierto punto los esfuerzos del profesor y la aplicacion de los alumnos, para recompensar dignamente tantos afanes. Aunque deben revestirse estos actos de toda la magnificencia posible, debe evitarse en

dos juegos que se parecen los dos sus fases ofrecen variedad al jugador.

En ambos por chamba el lego suele ganar, y á mi ver no basta solo tener gran esperiencia en el juego.

Uno vé á una jóven bella que le deja el alma herida; la sigue ó se acerca á ella... (este es golpe de salida.)

Si con un **no** le contesta que su sangre deja helada no cabe duda que á esta llama el jugador *errada*.

Y este suceso fatal claramente patentiza que picó la bola mal ó que no dió bien la tiza.

Pollo que á las madres habla mal de los hombres del dia censurando su falsía, ese tal, *juega por tabla*.

Aquel que con desparpajo sigue constante la pista á alguna alegre modista le dicen *que pica bajo*,

El que á declararse va con el ademan travieso y se aparece el papá da un *golpe de retroceso*.

El que se va al bulto recto y á hablar á los padres pasa, el dia que entra en la casa ha dado un *golpe de efecto*.

Haz á una vieja el amor por engordar el chaleco y el público atronador gritará *palos en seco*.

Por fin, la suerte postrera del amor y del billar la podeis adivinar si conoceis la taquera.

Rogelio Moreno Rey.

SORTEO 13.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy lúnes a beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han alido premiados los números siguientes:

Suertes.	Plas.	Suertes.	Plas.	Suertes.	Plas.
333	20	1425	15	2579	10
520	15	1637	15	2713	15
545	10	1862	10	2883	15
549	15	1883	10	2922	10
729	50	1884	500	2982	20
803	50	1885	10		
855	10	1972	15		
900	5	1993	15	3052	15
901	125			3697	20
902	5	2190	10	3734	10
		2211	60	3802	20
		2220	10	3899	80
1024	15	2486	10		
1048	10	2516	10		
1077	10	2525	10		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Sección Religiosa.

Santo de hoy.

San Amós profeta y Santa Petra.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en la Parroquia.

Santo de mañana

Santa Maria Egipcia y S. Venancio ob. y mr.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 30.

De Palma en 2 dias bdra. Antonieta pat. José Ortega con 5 trips. 3 ps. y efs.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 28 —5'15 t.

La infanta Cristina se ha agravado.

En la conferencia de Pi con los radicales convinieron en bases de conciliación.

Se ha aplazado el manifiesto de los moderados.

Ha fracasado la paz con Afghanistan; los ingleses marchan á Cabul.

Agitación en Rusia.

Interior, 14'25.

Exterior, 15'00.

Bonos, 88'20.

Madrid 29.—5'15 t.

La infanta Cristina ha experimentado una ligera mejoría.

El Sr. Moyano ha exigido se hagan modificaciones en el manifiesto de los moderados.

Se ha publicado un manifiesto de 125 partidarios de Pi adoptando el retraimiento.

Es inminente la guerra entre Birmania é Inglaterra.

Interior, 14'22.

Exterior, 15'00.

Bonos, 88'10.

Madrid 30.—11'15 m.

El manifiesto de los moderados exhorta á sus correligionarios á acudir á las elecciones; pero desconfía del triunfo; ensalzando la franca legalidad del Gobierno y promete ayudar siempre á la monarquía constitucional de D. Alfonso para que haga la ventura de la patria.

Anuncios.

Alcaldía de Mahon.

AMILLARAMIENTOS.

Con el fin de que los propietarios ó administradores de fincas enclavadas en este distrito municipal puedan llenar las cédulas-declaraciones de riqueza que han de servir para la rectificación general de los amillaramientos con la exactitud que reclama tan importante servicio; y teniendo conocimiento de que muchos de ellos encuentran dificultades, que de no vencerlas harían se presentasen dichos documentos de una manera inservible por lo defectuosa, queda establecida una sección especial en el piso bajo de estas Casas-Consistoriales en donde se llenarán dichos documentos á todos los que quieran voluntariamente hacer uso de este medio, abonando como retribucion de gastos la cantidad que se espresa en la adjunta tarifa. Mahon 31 Marzo 1879.—P. I.—José Vidal.

TARIFA.

	Plas.	Cs.
Por la inscripcion de un predio	00	30
Id. de una estancia, vergel, huerta y casas de importancia	00	20
Id. de trozos de terrenos y casas de poca capacidad	00	10

El domingo 6 de Abril se subastará en el despacho del notario D. Nicolás Orfila á

las 11 de la mañana mediante proposiciones en pliego cerrado la estancia «Sa Cova» del término de esta ciudad.

La adjudicación se hará á favor del proponente que ofrezca mayor cantidad sobre la de 20.000 pesetas tipo de la subasta. Si hubiere dos proposiciones iguales se abrirá licitación verbal entre los que las hubieren suscrito.

CONTINÚA LA Subasta Pública.

Plaza del Carmen número 13.

En la calle del Angel número 12 darán razon de unos armarios para vender propios para tienda.

PIANO.

Hay uno para alquilar. Calle de Adnover n° 38 informarán.

Nodrizas.

Una leche de 3 meses desearia encontrar criatura para amamantar. Vive en el pueblo de Alayor calle del Arraval núm. 8.

== (18) ==

cambio el imprimirles aquel amañamiento y aspecto teatral que tanto desdican del carácter de la buena escuela. De esta manera, al considerarse nuestros jóvenes obreros objeto de los desvelos y solícitos cuidados de las autoridades y del beneplácito del público en general, sentirán germinar en su espíritu los mas puros sentimientos de patriotismo y gratitud, al par que vean acrecentar los fecundísimos efectos de una sábia educación.

Juan Benejam y Vives.

Ciudadela de Menorca 5 de Agosto de 1878.

